

# Rundt om Herning

» Nu får borgerne mulighed for at tanke benzin tre steder i Kibæk. De to andre ligger tæt op ad hovedvejen, mens vi er placeret der, hvor folk færdes mest til daglig «

ERIK JØRGENSEN, SALGSCHEF HOS GO'ON, DER ÅBNER EN TANKSTATION VED SANDFELDPARKEN I KIBÆK (SIDE 17)

**Vildbjerg** - redigeret af Kenneth Sørensen

## REDAKTIONEN

Bredgade 10 · 7480 Vildbjerg · Tlf. 97 13 14 02  
Fax 97 13 34 87 · E-mail: vildbjerg@herningfolkeblad.dk

LOKALREDAKTØR: Jonas Møller Jensen (jmj)

## DET SKER

### Onsdag

13.30: Den gamle skolehal, Vildbjerg: Bob. Arr.: Samvær, motion og idræt.  
13.30-16.00: Landsbycenter Vind: Borgerbutikken holder åbent.  
13.30-16.30: Sørvad Stadion: Krocket. Arr.: Sørvad Krocketklub.  
14.00: Vildbjerg Sports- og Kulturcenter: Onsdagsklubben: Malte Dalsgård fortæller om sit liv som lærer og arbejder med handicappede unge.  
19.00-22.00: Midgaarden, Skibbild-Nøvling: Ungdomsklub.

### Torsdag

12.45: Krockaden, Vildbjerg Sports- og Kulturcenter: Krocket. Arr.: Samvær, motion og idræt.  
14.00-17.00: Den Gule Bygning, Vildbjerg: Whist. Arr.: Whist-klubben af 2010.

## Kristendom i Kina

**TIMRING** Fredag 6. januar holdes en lidt anderledes gudstjeneste i Timring Kirke. Denne dag er det nemlig helligtrekongersdag, der markerer afslutningen på julen. Derfor er der tale om en helligtrekongers gudstjeneste, som vil blive forestået af pastor emeritus Erik Bitsch fra Lemvig. Ved gudstjenesten er der samtidig indsamling til Bibelselskabets »Bibler til Kina«-projekt. Det kan man også høre mere om ved den efterfølgende kirkekaffe i præstegården, for her vil Erik Bitsch fortælle om kristendommens udvikling i Kina. Gudstjenesten begynder klokken 19.30.

## Gå ind i det nye år

**VILDBJERG** Med nytåret veloverstået er tiden kommet til at gå i gang med de ugentlige motionsture igen. Marchforeningen Høsekræmmerne i Vildbjerg starter op efter juleferien på mandag, 9. januar. Selv om vi er gået ind i et nyt år, så er der ikke lavet om på hverken tid eller mødested. Det betyder, at deltagerne bare skal møde op klokken 19 bag Landbobanken, hvis de vil travle med. Hen over vinteren går man cirka en time rundt i byen og slutter af med en kop kaffe og lidt hyggeligt samvær. Høsekræmmerne anbefaler alle at gå med, for tempoet er for langt de fleste, og trænger man til selskab og motion, eller har man bare lyst til at gå, er dette lige sagen. Vil man vide mere, henviser høsekræmmerne til deres hjemmeside [www.hosekræmmerne.dk](http://www.hosekræmmerne.dk).

## Aulum

## REDAKTIONEN

Kirkegade 1 · 7490 Aulum · Tlf. 97 47 21 62  
Fax 97 47 33 29 · E-mail: aulum@herningfolkeblad.dk

LOKALREDAKTØR: Hans Mikkelsen (mik)

## DET SKER

### Onsdag

14.00-17.00: Aulum-Haderup Erhvervsudvikling, Rugsbjergvej 6: Åbent kontor. Rådgivning.  
18.30: Aulum Fritidscenter: Start på løbetur.

### Torsdag

13.45: Aulum-Hallen: Motion for aktive borgere.  
19.00: Danseskolen, Danmarksvej 28, Aulum: Gitte Vinther holder foredrag om motions-motivation.  
19.15: Aulum Fritidscenter: Bankospil. Arr.: Aulum IF.



Ligesom sidste år skal unge bands dyste i Aulums lystanlæg til sommer. Foto: Tony Bröchner

## Sankthans med rock

**AULUM** Der vil igen i år blive »Rock i anlægget« i Aulum, og denne gang kombineres arrangementet med sankthansfest. Det siger Bodil Grove Christensen, formand for Aulum Borgerforening.  
- Det passer perfekt at slå de to arrangementer sammen, ikke mindst fordi sankthans jo i år falder på en lørdag, 23. juni, siger hun.  
Sidste års »Rock i anlægget« blev en stor succes med flere hundrede mennesker til en solfyldt dag i anlægget, hvor unge orkestre dystede for både publikum og et dommerpanel. Ligesom sidste år vil musiklærer Kristian Boe Christensen stå for selve rock-arrangementet. Han er i mellemtiden blevet medlem af borgerforeningens bestyrelse, som står for det overordnede arrangement.  
Ud over konkurrencen med de unge bands vil der også komme andre orkestre på scenen.  
- Jeg kan ikke sige så meget om det endnu, men vi arbejder på at få et hot navn, siger Bodil Grove Christensen.

# Nytårs gave til nødhjælpshold

Der er grund til glæde på både Nøvlingsskov Efterskole og i Ukraine, for efterskolens nødhjælpshold har vundet 10.000 kroner



AF JONAS MØLLER JENSEN  
jmj@herningfolkeblad.dk

**SKIBBILD-NØVLING** Eleverne på Nøvlingsskov Efterskoles nødhjælpshold fik en dejlig nytårsoverraskelse, da de mødte på skolen igen efter juleferien. Her ventede beskeden om, at de har vundet 10.000 kroner til deres nødhjælpsprojekt i Ukraine nemlig.  
- Det er fantastisk, at det kunne lade sig gøre, og det viser jo, at vores netværk er rimelig godt forgrenet, siger Ole Hertz, der er lærer på Nøvlingsskov Efterskole og en af dem, der har ansvaret for skolens nødhjælpshold.

### Travl ferie

Klassen har deltaget i en konkurrence på internettet hos Sparbank, der hver måned giver 10.000 kroner til et projekt. Her har de konkurreret mod en stribe andre projekter om at få stemmer.

På bankens hjemmeside har man hele tiden kunnet se, hvor mange stemmer hvert projekt har fået, og derfor var det alligevel ikke den store overraskelse for eleverne, der har tilbragt en god del af deres juleferie på nettet.

- Det har været sjovt at følge med i løbende, og der er flere af eleverne, der har været inde på siden flere gange om dagen. Jeg troede egentlig, at det ville



De 10.000 kroner, som tilfalder Nøvlingsskov Efterskole, kommer til at betyde, at skolen kan hjælpe flere i Ukraine. Det kunne eksempelvis være på det hospital, hvor eleverne sidste år besøgte en afdeling for efterladte børn. Privatfoto

dø lidt ud, når vi gik på ferie, men der er gået konkurrence i det, og flere af eleverne har haft travlt i ferien, hvor de har opfordret folk til at stemme via Facebook, fortæller Ole Hertz.

### Lidt vildt

Den opfordring var der 1789 personer der fulgte, og dermed gik månedens gevinst på 10.000 kroner altså til nød-

hjælpsholdet på Nøvlingsskov, der havde en god margin ned til næste projekt på listen, som var DGI Vestjylland - Ringkøbing-Skjern-egnens juniorhold, der søgte penge til en gymnastikturn til Spanien.

- Det er lidt vildt, så mange der har stemt på os, og det giver da en god fornemmelse at arbejde videre på, når der er så mange, der støtter, siger Ole Hertz. Glæde sig kan de også i Kharkov

i Ukraine, som er det sted, hvor nødhjælpsholdet bruger de indsamlede midler på at hjælpe.

### Medicin til børn

Holdet forsøger i løbet af året at skaffe penge blandt andet ved at påtage sig forskellige småjob og ved at søge forskellige fonde og foreninger. Samtidig får de nogle penge i kassen ved den årlige adventsstue på skolen, og alle pengene bruges,

når de til april sætter kurs mod Ukraine.

- Vi plejer at samle 50.000-60.000 kroner ind, så 10.000 kroner er meget for os. Det betyder, at vi nu ved, vi kan gøre mange af de ting, som vi har planlagt, og det betyder, at vi blandt andet kan købe ting til børnehospitalet og medicin, forklarer Ole Hertz.

### Støtter en anden skole

Selv om eleverne på Nøv-

lingsskov Efterskole allerede har vundet penge til humanitært arbejde, så er de også godt i gang med at sørge for, at denne måneds præmie bliver brugt på at hjælpe.

- I januar konkurrence har Blåkilde Efterskole et projekt, hvor de støtter i Indien, og nu er eleverne blevet enige om, at dem må vi støtte, så der er allerede mange, der har været inde at stemme, siger Ole Hertz.



Brian Sandgaard beder trafikministeren genoverveje sin beslutning, så der i stedet kommer fotofælder op. Foto: Tom Laursen

# Trafikminister vil sætte fartvisere op

**Regeringspartierne har fokus på Haderup, men er uenige om fartdæmpning**

AF HANS MIKKELSEN  
hmk@herningfolkeblad.dk

**HADERUP** Der er delte meninger blandt regeringspartierne om, hvad der er den mest effektive måde at løse trafikproblemerne i Haderup på.

Mens den radikale trafikordfører Andreas Steenberg som tidligere omtalt har udtalt, at han vil arbejde for, at der sættes fotofælder op ved indkørslerne til Haderup, tyder meget nu på, at der i stedet vil blive sat fartvisere op.

### Fokus på Haderup

Trafikminister Henrik Dam Kristensen (S) oplyser i en mail til lokalrådet i Haderup, at han vil bede Vejdirektoratet sætte i værk, at der kommer fartvisere op. Det er Brian Sandgaard, formand for lokalrådet i Haderup,

ikke begejstret for, selv om han glæder sig over, at trafikministeren har fokus på Haderup og viser vilje til at gøre noget ved problemet med hastigheden gennem byen.

- Fartvisere er da bedre end ingenting. Men hvorfor bruge penge på en lappeløsning, når det for en begrænset merudgift kan lade sig gøre at få bilerne ned i fart på en mere effektiv måde. Fartvisere hjælper kun på de bilister, der i forvejen er indstillet på at overholde fartgrænserne. De, der er lige glade, kører da bare igennem byen i fuld fart, som de plejer.

Det koster dem jo ikke noget, siger han.

### Se til Sverige

Derfor har Brian Sandgaard bedt trafikministeren genoverveje sin beslutning og i stedet sætte stærkasser op ved indkørslerne til Haderup, ligesom den radikale trafikordfører peger på.  
- Vi ved jo, at stærkasserne virker. Man skal ikke have kørt rundt ret mange dage i Sverige for at konstatere, at de virkelig får folk til at overholde fartgrænserne. Bøder er noget, som alle har respekt for, siger Brian Sandgaard.

# Tilmeldinger strømmer ind

Højskoleweekend er tæt på sidste års tilmeldings-rekord

AF HANS MIKKELSEN  
hmk@herningfolkeblad.dk

**AULUM** - Vi er oppe på over 170 deltagere. Det oplyste Mads Fastergaard fra Aulum-Vinding-Vind Valgmenighed i går om tilmeldingen til den kommende højskoleweekend i Aulum Fritidscenter og Aulum Kirke.

- Vi bliver knap så mange som sidste år, da vi satte rekord med næsten 200 deltagere, men vi når dog immervæk op på et af de højeste deltagerantal, vi har haft i de 10 år, vi har arrangeret højskoleweekend, så vi kan kun være godt tilfredse, siger Mads Fastergaard.  
- Og vi kommer nok også lidt

højere op. For hvis der melder sig flere i ugens løb, skal vi også nok skaffe plads til dem, tilføjer han.

### Flest om lørdagen

Traditionen tro kommer langt de fleste deltagere om lørdagen, hvor Søren Dahl fra Cafe Hack er det store trækplaster, men også højskoleforstander Finn Slumstrup og forfatter Bjarne Nielsen-Brovst er på programmet. Her er der tilmeldt 161.

Om søndagen, hvor sognepræst og samfundsdebattør Søren Gottfredsen først prædiker i kirken og derefter holder foredrag i fritidscenteret, er der tilmeldt mindre end halvdelen, nemlig 75.

- Det er dog faktisk flere end sidste år, oplyser Mads Fastergaard om højskoleweekenden, der arrangeres af valgmenigheden i samarbejde med Aulum Højskoleforening og Vinding Foredragsforening.



Søren Dahl fra Cafe Hack er højskoleweekendens største trækplaster i Aulum Fritidscenter. PR-foto